

## 中共中央举行纪念毛泽东同志诞辰120周年座谈会

习近平发表重要讲话强调,全党全国各族人民更加紧密地团结起来,勿忘昨天的苦难辉煌,无愧今天的使命担当,不负明天的伟大梦想,下定决心,排除万难,在中国特色社会主义伟大道路上,为实现中华民族伟大复兴的中国梦,前进。

李克强张德江俞正声王岐山张高丽出席 刘云山主持

新华社北京12月26日电 (记者徐京跃  
霍小光)中共中央26日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念毛泽东同志诞辰120周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,我们要把党和人民90多年的实践及其经验,当做时刻不能忘、须臾不能丢的立身之本,毫不动摇走党和人民在长期实践中开辟出来的正确道路,勿忘昨天的苦难辉煌,无愧今天的使命担当,不负明天的伟大梦想,在中国特色社会主义伟大道路上,为实现中华民族伟大复兴的中国梦,前进。

中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽出席座谈会,座谈会由刘云山主持。

习近平在讲话中回顾了毛泽东同志一生的丰功伟绩,总结了以毛泽东同志为主要代表的中国共产党人对中国革命和建设作出的卓越贡献。

习近平指出,毛泽东同志等老一辈革命家,都是从近代以来中国历史发展的时势中产生的伟大人物,都是从近代以来中国人民抵御外敌入侵、反抗民族压迫和阶级压迫的艰苦卓绝斗争中产生的伟大人物,都是走在中华民族和世界进步潮流前列的伟大人物。

习近平强调,在革命和建设长期实践中,以毛泽东同志为主要代表的中国共产党人,根据马克思列宁主义基本原理,形成了适合中国国情的科学指导思想,这就是毛泽东思想。

毛泽东思想以独创性理论丰富和发展了马克思列宁主义。我们将永远高举毛泽东思想的旗帜前进。

习近平指出,对历史人物的评价,应该放在其所处时代和社会的历史条件下去分析,不能离开对历史条件、历史过程的全面认识和对历史规律的科学把握,不能忽略历史必然性和历史偶然性的关系。不能把历史顺境中的成功简单归功于个人,也不能把历史逆

(下转第3版)

新华社记者 白瀛 周玮

讲述百姓故事,刻画最美人物,颂扬道德模范,展示美好前景……在2014年元旦、春节到来之际,中宣部、文化部、国家新闻出版广电总局、中国文联发出通知,在全国范围内开展“我们的中国梦”文化进万家活动,组织动员广大文艺工作者深入基层,把春节期间丰富多彩的文化活动和中国梦宣传教育结合起来,把广大人民寻梦的理想展示出来,追梦的奋斗表现出来,艺术家和基层群众共同演绎一曲雄阔壮丽的“中国梦”大合唱。

激励每一个中国人寻梦追梦筑梦圆梦

“作为国家级的文艺团体,我们有责任有义务,给老百姓送上高品质的精神食粮。”中国广播艺术团党委书记江平说。

怀揣这样一份责任,中国广播艺术团今年11月至明年1月赴珠三角建设工地、淮海战役老区、南通社会福利院、扬州港口基地、北京中钞国鼎等开展慰问演出活动。中央电视台将于明年1月下旬组织开展“我们的中国梦”中央电视台心连心艺术团赴基层慰问演出活动,同时录制专题节目在春节期间播出。

算算日子,新年快到了,四川地震灾区雅安市芦山县和遂宁市不少百姓已经开始盼着文化部的艺术家,想知道今年的年画春联有什么新鲜样子新鲜词儿。明年1月,文化部将组织知名艺术家组成小分队连续第6年奔赴这里,开展3场慰问演出和赠送春联年画活动。

在2014年元旦当天,国家京剧院将举办慰问首都建设者专场演出;12月下旬,中国歌剧舞剧院在天津商演前夕,组织李玉刚等文艺工作者赴天津市和平区老年公寓开展慰问演出,并在随后赴山东、江苏等地的商业演出中坚持开展慰问演出;中央芭蕾舞团于明年1月8日至11日赴海南海口、三亚、三沙等地,结合《红色娘子军》首演50周年活动,在《红色娘子军》的诞生地万泉河边开展多场慰问演出活动;中国东方演艺集团有限公司将于明年元旦携歌舞晚会《水墨中华·雅》赴河南、湖北、安徽、浙江、广州等地开展演出,其间将就地组织慰问演出活动。

用艺术的形式展现“中国梦”、讴歌“中国梦”,激励每一个中国人寻梦、追梦、筑梦、圆梦——参与活动的每一个文艺工作者将用自己的真情与汗水实践此次活动的宗旨。

中央电视台综艺、戏剧、音乐等频道也分别组织文艺小分队送文化到基层。综艺频道《舞蹈世界》栏目12月下旬开展舞蹈家与敬老院、志愿者社团、大学生“手拉手”结对子活动;戏曲频道《过把瘾》栏目2014年1月走进河北深南县社区乡村演出;音乐频道《民歌中国》栏目将组织《民歌中国》特别节目“寻找刘三姐”获奖选手赴广西少数民族地区开展基层慰问演出。同时,这些与基层群众互动的镜头将综合编辑成专题节目在春节期间播出。

坚持以人民为中心到百姓身边去

这次活动坚持以人民为中心的工作导向,始终向基层一线倾斜,向普通百姓倾斜,真正深入到革命老区、边疆和少数民族地区,深入到厂矿车间、田间地头、边防哨所、村镇社区。(下转第2版)

## 全国工会2014年“两节”送温暖活动启动

全国各级工会筹集送温暖资金可望达40亿元,惠及超过1000万人次的困难职工、农民工

开展农民工工资支付情况专项检查、“农民工平安返乡行动”和对坚守岗位农民工慰问等三项专门行动

本报北京12月26日电 (记者张锐)全国总工会2014年元旦春节期间送温暖活动今天正式启动。记者从中华全国总工会今天召开的新闻发布会上获悉,全总已安排送温暖专项资金12310万元,预计全国各级工会筹集送温暖资金将达到40亿元,惠及超过1000万人次的困难职工、农民工。

全总新闻发言人、宣教部部长王晓峰表

示,全总高度重视2014年送温暖活动,日前已专门下发通知作出部署。全总除在“两节”期间组成19路慰问团,分别走访慰问全国31个省(区、市)外,还要求各地工会将送温暖与贯彻党的十八届三中全会和工会十六大精神,巩固党的群众路线教育实践活动成果结合起来,在送温暖期间以专场报告会、宣讲团等多种形式,广泛宣传党的十八届三中全会和工

会十六大精神,引导职工群众理解支持参与改革。

2014年送温暖还强调要与下基层、摸实情和切实解决困难职工实际问题相结合。各地工会在送温暖之前,先对在档的困难职工进行一次全面的清理核实,特别对那些政府救助政策尚未覆盖的职工家庭,低保边缘户家庭、受灾和患重大疾病困难职工家庭及困难女职工等给予重点关注,以确保做到走访慰问不漏一户、帮扶救助不留死角。同时,根据困难职工在就业、医疗、子女上学、心理等方面存在的不同情况,有针对性地开展帮扶,确保帮扶实效。

农民工群体依然是今年工会送温暖的重点对象。各级工会专门就此推出三项行动,即开展农民工工资支付情况专项检查活动、“农民工平安返乡行动”和对坚守岗位农民工慰问活动,全方位服务和帮扶农民工。为确保广大农民工返乡前及时拿到工资,各级工会将加强与劳动、公安、建委等部门的协调配合,举办现场接访和清欠援助专场活动,开通“农民工讨薪快车道”,以切实治理企业拖欠工资和欠薪逃匿等问题。

与此同时,各地工会还将在“两节”期间为全体职工会员提供三项服务:利用工人文化宫、俱乐部、职工书屋等公共文化活动场所,开展多项群众文化娱乐活动;各地工会帮扶中心(服务中心)、帮扶站点将在节日期间扩展服务功能,为广大工会会员提供多种生活服务;各地基层工会将组织对不能回家的一线职工、青年职工开展慰问活动,推动企业做好“两节”期间的后勤保障工作。



12月26日,中共中央在北京人民大会堂举行纪念毛泽东同志诞辰120周年座谈会。习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等出席座谈会。  
新华社记者 饶爱民 摄

导读

### 习近平:在纪念毛泽东同志诞辰120周年座谈会上的讲话

(全文见3版)

## 『安置一人,温暖两个家』

济南『阳光大姐』把阳光带给千家万户

本报讯 (记者丛民)今年56岁的刘桂香曾是一名国企下岗女工,如今她已是济南市首位家政服务行业首席技师、山东省首席技师,不仅月工资能拿到3600元,而且每个月还享受1600元的政府津贴。据了解,在济南许多人像刘桂香一样,在经过“阳光大姐”服务公司的培训后,成为有技能的人。

据介绍,创办于2001年10月的济南“阳光大姐”服务有限公司,以“安置一个人,温暖两个家”为宗旨,为下岗失业人员、农村富余劳动力、大中专毕业生等生活困难、就业困难群体提供教育培训、就业创业扶持、综合素质提升等方面的服务。目前已有了几十万下岗职工、农村富余劳动力、大中专毕业生通过“阳光大姐”教育培训、就业创业扶持、综合素质提升而改变命运。

(下转第2版)

## 困难职工随时求助随时帮扶

“两节”期间,遍布全国的困难职工帮扶中心将全天候开通“12351”职工热线电话,不让一户困难职工家庭因为生活困难过不好年

本报北京12月26日电 (记者张锐 王萍)“2014年‘两节’期间,遍布全国的困难职工帮扶中心将全天候开通‘12351’职工热线电话,做好充分的物质准备,做到困难职工随时求助,随时帮扶,不让一户困难职工家庭因为生活困难过不好年。”这是全总保障部负责人在今天召开的新闻发布会上作出的承诺。

记者了解到,全总敢作出如此承诺,“底气”源于近年来各级工会加强长效机制建设,建立健全了常态化帮扶困难职工的平台。据全总保障工作部部长邹震介绍,目前,全国各级工会共建县级以上困难职工帮扶中心3504个,乡镇街道、工业园区、开发区企业帮扶站点

17.4万多个,建立了一大批扶贫超市、爱心医院、药店、学校、职工培训基地、职业介绍机构、法律援助中心、农民工维权中心等帮扶平台。“工会帮扶已从‘两节’期间单一的生活急难帮扶拓展为面向全体职工会员的,经常化、制度化和救助、维权、服务三位一体的帮扶格局。”

2014年是全总开展送温暖活动的第23个年头。统计显示,开展送温暖活动以来,全国工会累计筹集送温暖资金481.5亿元,共走访慰问212.7万(次)家困难企业,1.1亿户(次)困难职工、困难劳模和困难农民工。

更值得关注的是,工会送温暖已从最初的走访慰问活动,逐步发展成为目前的送温

暖活动、金秋助学活动、困难职工家庭高校毕业生阳光就业行动、农民工平安返乡行动、农民工工资清欠行动、家政服务工程、就业援助月等四季恒温的系列帮扶活动。送温暖和困难职工帮扶工作成了工会经常化、制度化、社会化品牌工程,在我国社会保障救助体系中占有“一席之地”。

在今天的会上,邹震要求各级工会利用送温暖活动契机,积极和政府有关部门联系,参与到社会救助体系建设中去。据统计,20多年来,各级工会共帮扶困难职工1亿多人次,有效促进了保障和改善民生政策的落实,工会帮扶在社会救助体系中切实发挥了拾遗补阙作用。

“这是工人群众切身利益最基本、最迫切的问题,救助一个患者,就能挽救一个家庭”

## 陕西尘肺病患者有望得到政府统一救助

难以进入工伤保险是问题难以解决的症结所在

据调查,陕西省有农民工尘肺病患者2.36万人,占患病的92%。旬阳县去年对9个乡镇的531名外出打工农民工体检,发现疑似尘肺病248例,“前期治疗每年两三万元,后期每年十多万元,新农合医疗报销不到一半,患者全部因病返贫,县政府几次研究也没有能力解决。”旬阳县总工会主席梁平说。山阳县总工会副主席李金霞对此有同感,“石佛寺镇83位尘肺病人,已故23人,花费巨大,目前的救助杯水车薪。”

今年初,陕西省领导就对农民工尘肺病问题做过批示。陕西省总也以旬阳县红军镇、山阳县石佛寺镇为样本,对农民工尘肺病问题进行了调研。据省总副主席张永乐介绍,问题表现在三个方面:尘肺病农民工人数多,医疗和私企恰恰是近年来尘肺病的高发领域。

据悉,农民工尘肺病问题由于患者人数庞大,治疗费用高昂、家庭破裂和老养失学的普遍存在等,已从一个群体的维权演变成为一个社会问题。

联席会上,省总建议:制定全省统一的医疗和生活救助政策;建立尘肺病农民工专项救助基金;元旦春节期间对这一群体进行慰问和救助。

记者此前在农村和县级卫生、劳动人事等部门采访时了解到,农民工尘肺病患者很难进入职业病统计,原因主要是农民工的尘肺病要纳入职业病,需要经过复杂的程序认证,而普遍缺乏劳动合同、发病滞后、老板更换、地方保护等阻碍着认证;同时,统计往往是以传统的国企如国有煤矿等为主要对象,私企很难主动上报,而私企恰恰是近年来尘肺病的高发领域。



网上读报:WWW.WORKER.CN

汇聚实现“中国梦”的强大合力  
中央宣传文化部门开展“我们的中国梦”文化进万家活动